

“政府”开在家门口，轻点屏幕执照到手

临沂市兰山区布设311处政务便民服务站，办“政事”更轻松了

文/片 记者 邱明 高松

在社区就能提交申请 还可自助打印营业执照

地图上的曹家王庄与临沂商城融为一体，商贸城、汽车用品批发市场、电商大厦等多个商圈“环伺”社区。

早在2020年4月份，随着深化“放管服”改革，部分审批权限下放，兰山区行政审批服务局就着手在社区、村一级布设服务站点。商贾云集，对工商等政务服务有旺盛需求的曹家王庄社区，依托党群服务中心场地建起当时第一批完善的社区服务站点。社区及周边数千家企业、商铺，不仅可以办理营业执照，还可办理公司变更、注销、执业注册、审查等政务事项。

与政务服务便利一同抵达的，还有一台自助服务终端。这台类似于银行柜员机的设备，可以自助查询各项业务办理所需资料和流程，并且能够打印营业执照等证照。

“在社区里就能提交申请开店，已经让我很惊讶了，没想到还能自己打印营业执照。”杜雨晴说，临商经商，当地人靠着临沂商城大多从事与批发市场相关的工作，其中很多人注册成立

刷完身份证件，轻点屏幕等待十来秒，营业执照正副本就从“柜员机”里打印完成。2月21日，在临沂兰华电商大厦工作的杜雨晴，轻车熟路地在位于曹家王庄的政务服务便民站点拿到营业执照。

在临沂市兰山区，311处村社区站点以及其他服务中心和网点，就像便利店一样散布在各社区、村落，让需求频次高的政务服务真正走出机关大楼，常伴群众身边。



有了政务便民服务站，居民在家门口就能轻松办理营业执照等。

公司或个体户，她以前办理工商业营业执照时需要到政务大厅排队，加上来往路程，最快也要大半天才能把材料交齐，取营业执照还要再跑一趟。

一年多前，在服务站点工作人员帮助下使用自助服务终端打印营业执照后，多次注册其他经营项目的杜雨晴，已经能够轻车熟路地自己操作。“现在通过手机就能提交相关材料，看到已经通过审批后，再过来自己打印。”近3年来，兰山区行政审批服

务局先后将109个政务事项下放到社区、村一级办理，并且可以通过上网远程办理需求频次高的事项，流程越来越简化。

便捷办理背后 有套高效审批流程

在位于柳青街道赵家岔河社区的便民服务站，周边居民和临街商铺的店主同样能感受到这样的便利。

这里的工作人员将各项业

务所需材料收集后，通过协同软件系统流转至街道便民服务中心审批，再将结果反馈给当事人，整个办理流程简短到按分钟计算。“当天申请当天办结，不让群众跑第二趟。”柳青街道便民服务中心大厅主任姜彩萍介绍，在他们辖区，像这样的服务站共有38个，平均日审批300多件。

“社区、村一级服务站点不具备审批权，主要负责材料收集、注意事项告知，属于前端，审批权限集中在区、街道等后端。”姜彩萍介绍，区一级经常组织政务服务人员进行培训，让其熟练掌握办理流程、材料收取规范，实现“一口清”导办、“一窗式”办理、“一条龙”服务。

平均每2.3平方公里 就有一处服务站点

打造“城区15分钟、乡镇30分钟”政务服务圈，这是临沂市提出的具体目标。这个目标，兰山区已实现。该区范围内，平均每2.3平方公里就有一处服务站点。先后建设11处镇级便民服务中心、311处村社区站点和33处银行、城市综合体、企业集团服务网点，投放自助服务终端31台。

有别于一线城市的区级规划以城区为主，兰山区下辖6个以农村为主的乡镇，其中最偏远的

乡镇距离主城区近30公里，为了让这些农村地区群众享受到便利的政务服务，半程镇成立了兰山区政务服务中心分中心。

作为区政务服务中心服务触角的延伸，分中心按照区级政务服务中心标准建设，统一设置咨询叫号区、等候区、自助办理区、综合受理区、帮办代办区和后台审批区，设有综合受理、统一出证、帮办代办等窗口9个。通过整合优化窗口设置，实行“前台综合受理、后台分类审批、统一窗口出证”的“一窗受理”服务模式。不仅能行使区行政审批服务局等部门委托授权的相关职能，还能做到全周期对接区域内重点项目、重点企业行政审批事项办理，并且免费提供帮办代办服务，服务范围辐射周边5个乡镇。

为更进一步靠近群众，半程分中心还在沂田庄等5个村设立了服务站点，让乡村群众在“骑着自行车不出汗”的距离就近办理业务。

“我们在大力构建‘标准化、规范化、便利化’的政务服务体系建设的同时，坚持便民目标和问题导向，着力解决市场主体反映的突出问题，让企业群众办事更加便利、满意。”兰山区行政审批服务局党组书记、局长李兆叶表示。

纯电大型豪华新旗舰

奔驰全新EQS纯电SUV上市

先锋设计，营造豪华美学氛围

先锋豪华，是超前的设计，也是超然的享受。全新EQS纯电SUV通过运用更多光的元素，让视觉体验进一步升华。全系标配的发光星标，彰显EQ旗舰豪华SUV的不俗身份。横贯车身的“时空之环”日间行车灯，与车尾贯穿式的3D螺旋式尾灯遥相呼应。

全新EQS纯电SUV采用沉浸式的内饰座舱设计，营造出先锋豪华的感官氛围。宽度达1.41米全系标配的MBUX超联屏十分抢眼，Burmester®柏林之声环绕立体声音响系统，让全新EQS纯电SUV犹如车轮上的音乐厅。据悉，该车型未来还将配备杜比全景声系统，带来更真实更立体的声学感官体验。

全新EQS纯电SUV整车长度超过了5.1米，配合3.2米的轴距，打造出超越想象的宽敞空间。新车提供5座和7座两种选择，除第一排外，其他座椅均可放倒，空间布局十分灵活。其5座版本后备箱容积最大可达2,100升，7座版后备箱容积可达2020升，既可满足日常通勤需求，也可装下雪板或高爾夫球包，EASY-ENTRY出入功能可一键调节座椅位置，让第三排乘客轻松进出。

实力出众，高效全能随心出发

得益于正向研发的出众实力，全新EQS纯电SUV拥有可靠的纯电能效表现。其采用EQ家族化的“弓形车身”设计，拥有低至0.26的超低风阻系数。其搭载总电量达111.8千瓦时的NCM 811电池组，在CLTC综合工况下最高续航742公里。

2月21日，全新EQS纯电SUV在中国市场上市，三款首发车型包括：EQS 450+纯电SUV、EQS 450 4MATIC先锋版纯电SUV及EQS 450 4MATIC豪华版纯电SUV，厂商建议零售价格区间为人民币910,500元至1,100,500元。全新EQS纯电SUV作为梅赛德斯-EQ家族EVA纯电平台下诞生的首款SUV车型，将正向研发的独到优势与传承自梅赛德斯-奔驰的豪华基因集于一身。作为同级首款正向研发大型豪华纯电SUV，其提供5座和7座两种选择，兼具宽阔舒适的空间、豪华的配置和强劲的越野实力，满足豪华纯电出行的全场景需要。



全新EQS纯电SUV还搭载奔驰自主研发的电池管理系统，百公里电耗低至16.2千瓦时，同时还支持最大145千瓦的充电功率，可在最短37分钟内，将电量从10%补充至80%。

全新EQS纯电SUV不仅拥有充沛动力，更搭载诸多驾驶科技，其标配AIRMATIC空气悬挂系统，配合自适应减震系统，可对每个车轮的减震特性进行独立调节。

在越野模式下，车辆可自动抬升底盘，并对四驱、悬挂等系统进行调校优化，带来更加强大的通过性能，助力用户随心越野。



奔赴每一处山川湖海。全新EQS纯电SUV还配备最高10度的后轮主动转向系统，令这台大型豪华纯电SUV如紧凑型轿车一般灵活穿梭。

科技旗舰，兼备智能与安全

全新EQS纯电SUV搭载最新一代MBUX智能人机交互系统，其零层级界面将导航、气候调节等重要功能始终置于桌面之上，带来创新且更便捷的交互体验。标配高德定制导航，可提供更为优化的路径规划，配合带实景穿越的平视显示系统，可将当前车速、限速标志等各种辅助信息投射至前方，更可将导航箭头投射于实际道路上，让导航指引一目了然。

全新EQS纯电SUV标配“流星雨”数字大灯，智能数字灯组可在转向和上下坡时自动调节光线照射方向及角度，并在跟车、会车和遇到交通指示牌时自动调节远光照射区域或调低亮度，照顾每一位交通参与者的道路安全。

主动安全方面，全新EQS纯电SUV标配L2级驾驶辅助组件增强版，可自适应车速跟随前车行进。标配PRE-SAFE预防性安全系统，当碰撞即将发生时，可自动调节座椅姿态、收紧安全带，以一系列的主动式安全措施防患于未然。被动安全上，全新EQS纯电SUV在电池包周围设置一体式防撞结构车架，最大程度防止或减少碰撞造成的电池损伤。

城市山川，超然万象！全新EQS纯电SUV为了一辆能够真正去越野的纯电SUV，为电动时代的全场景、全方位出行开拓了新境界。137年来，梅赛德斯-奔驰从未停止对未来的探索，始终坚持打造最令人向往的豪华座驾。步入电动时代，三叉星徽正全力提速“全面电动”，以不断丰富的纯电产品阵容，创造人、科技与自然和谐共融的美好明天。